

# 宋河粮液·国字六号

## 产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

### 中國新聞

2011年8月26日(星期五) 香港文匯報 WEN WEI PO

A34 責任編輯：黃超然

# 內地千萬富豪達96萬

## 平均年齡39歲 以投資房地產為主

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報導) 胡潤研究院與群邑智庫聯合發佈的「2011胡潤財富報告」白皮書稱,目前中國內地千萬富翁(資產過千萬)人數達96萬人,平均年齡為39歲,即每1400人中有1人是千萬富豪,其中包括6萬個億萬富豪(資產過億),以及資產達到十億級別的富豪4,000人。這些千萬富翁的個人投資主要在房地產,而內地千萬富豪分佈最多的城市是北京。

此白皮書對於「富裕人士」的定義為,擁有人民幣1千萬元以上資產的個人。此資產包括投資資產、未上市公司股權、自住房產和藝術收藏品。

《白皮書》指出,千萬富豪人數與2009年的37.5萬人相比,增長9.7%,億萬富豪與2009年5.5萬人相比增長9.1%。而這些千萬富翁的分佈區域,以北京17萬人排名第一,其次是廣東15.7萬人、上海13.2萬人。

### 六成周末仍工作

此外,多數受訪富翁相當敬業,每天平均工作9.6個小時,有60%的富翁表示會在周末工作。旅遊仍然是富豪的主要消費所在,其次是日用奢侈品、孩子教育、娛樂、禮品和收藏。在為孩子選擇國際教育地點時,這些富翁將美國列第一首選,其次是英國、加拿大。

《白皮書》稱,這些千萬富豪平均年齡39歲,出生於1972年;男女比例為7:3;億萬富豪平均年齡為43歲。主要分四種類型:「企業主」、「炒房者」、「職業股民」和「金領」。除了企業主和在大公司工作的金領,「其中的職業股民,平均

從2004年就開始炒股;而炒房的富人,則基本從十年前就開始炒房。

目前,這些內地千萬資產富翁們,除了財產來源於高領年薪、分紅等,較早投入股市、樓市投資,也是一個重要的發財途徑。在個人投資方向上,目前房地產還是佔據主導地位,超過1/3的受訪富豪選擇投資房地產,這一比例在過去三年都有所增長。

### 富翁也愛使用微博

《白皮書》報告中「富裕人士」的門檻為:擁有一千萬元人民幣以上資產的個人。但這個資產概念,不同於美林銀行和招商銀行各自的「財富報告」只統計可投資資產,而是包括可投資資產、未上市公司股權、自住房產和藝術收藏品。

胡潤研究院人士介紹,「在中國內地96萬個千萬富豪中,40萬人可以拿出一千萬元進行投資,即擁有一千萬可投資資產,包括現金、股票等,而56萬人擁有的可投資資產不足一千萬,其餘為私人公司、自住房產、藝術收藏品等不可投資資產。」

此外,對於近年來中國內地微博興盛,胡潤研究院聯合群邑智庫訪問32名富翁發



■超過三分一的受訪內地富豪選擇投資房地產。

資料圖片

### 千萬富豪四大類型

企業主	55%
炒房者	20%
職業股民	15%
金領(金領階級)	10%

現,會使用微博的有70%,其中會發表消息、文章的佔80%;其餘20%表示,不主動發微博,但會看其他人的。

儘管微博使用率非常高,但只有1/3的富翁認為這在生活中佔有重要成分。

### 中國千萬富豪居住地(前10)

北京	170,000人
廣東	157,000人
上海	132,000人
浙江	126,000人
江蘇	68,000人
福建	36,000人
山東	33,000人
遼寧	29,000人
四川	24,000人
河南	16,600人

# 福布斯:中國西部富人大幅增長



香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報導)《福布斯》中文版執行主編劉瑞明(見圖)25日在此間接受本報記者的訪問時透露,西部大開發政策有力地推動了當地的經濟發展,也迅速在西部尤其是四川造成了明顯的財富效應。

他指出,2010年四川高淨值人士數量達到1.9萬人,比2009年增長37%;2010年四川高淨值人士個人可投資資產規模約4,400億元,比2009年增長20%。這種大面積的增長速度和規模在全國以至全世界都是十分罕見的。

### 房企老總佔富豪榜比例漸降

劉瑞明表示,高淨值人群一般指個人金融資產和投資性房產等可投資資產在1,000萬元以上的社會群體。

他強調,福布斯富豪榜並不是一個顯示財富的榜單,很重要的一點是它能夠幫助我們認識整個中國經濟的發展狀況。通過對人、通過他所在的行業的公佈,來看看中國經濟發展中哪些領域比較有發展潛力,哪些領域比較有前途。換言之,福布斯富豪榜就是中國經濟的一張晴雨表。

他表示,從福布斯目前掌握的情況來看,在過去幾年,中國內地的房地產企業是非常強的,首富經常誕生在房地產企業,或者在前十名裡面經常出現五、六名房地產企業的老總。但是這兩年這種情況有所改變,房地產企業的老總依然在富豪排行榜上佔據很重要的位置,但是房地產企業老總在我們富豪榜上所佔的比例目前已經開始下降,而且首富也已經不再是房地產企業了。前十名,甚至整個富豪榜中出現的房地產企業老總也越來越少了。地位提升及增長的,首先是裝備製造領域,比如像三一重工等企業。其次是一些新興技術領域,比如說在互聯網領域,目前,有非

常多的資金投入到這個領域,也造就了非常多的具有時代意義的一些商業富豪。此外,我們覺得未來也比較看好的就是做消費品的領域,包括一些日常消費品、製藥等等。因為城市化發展,未來的二三線城市房地產依然還會在富豪榜佔據一定數量。

### 內地富豪身家總值超港台

談及近年來內地富豪的財富增長飛快,最近的統計是前五十名內地富豪的財富總值已經超過了港台地區的前五十名,劉瑞明指出,中國內地的富豪超過了港台的富豪這個是正常的,但在以前是不可想像的。而且,我覺得這是一種不可逆轉的趨勢。

他指出,此外,包括新加坡等東南亞地區的華人富豪,他們在農業、旅遊、食品,包括房地產等等很有建樹,但同樣有一種趨勢是越來越與中國的經濟發展拉上關係,很多企業都是依賴中國這個市場,這是值得我們留意的。

# 溢油污染渤海 海洋局啟動索賠

香港文匯報訊 據路透社報導,中國國家海洋局表示,蓬萊19-3油田溢油事故生態索賠的各項準備工作已全面展開,有49家國內律師事務所報名應聘案件法律援助機構,律師服務團隊將於本月底產生。

刊登在海洋局網站的新聞稿稱,溢油事故對中國渤海海域造成了嚴重污染,根據《中華人民共和國海洋環境保護法》等相關法律、法規,各有關方都有權利向責任方提出損害索賠,其中海洋生態損害索賠將由國家海洋行政主管部門代表國家進行索賠。

新聞稿稱,「國家海洋局對此非常重視,調動各方力量正在積極進行生態索賠的各項準備工作。」

康菲石油中國有限公司周三表示,正對蓬萊油田漏油事件環境影響做出評估,目前尚未接到任何賠償要求和訴訟傳票。該公司總裁司徒瑞稱:「如果有任何的要求,我們會進行考慮。」

6月初,中國海洋石油總公司和美國康菲石油公司的全資子公司康菲石油中國合作開發的蓬萊19-3油田B平台和C平台先後發生溢油事故。之後事件不斷升級惡化,康菲中國最新承認,新在蓬萊19-3油田C平台發現九處海底油污滲漏點。



■發生溢油事故的蓬萊19-3油田C平台。 新華社

# 中國航展聘專業機構任招飛顧問

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍,通訊員 李意輝、高雁華 珠海報導)日前,珠海市航展公司相關負責人透露,該公司將首聘「俄羅斯勇士」航空促進會作為第九屆中國航展俄語地區的招飛顧問,協助推動俄語地區的招飛工作,包括邀請俄羅斯空軍飛行表演

隊和推動單機參展。「這是第九屆中國航展爭取招飛工作的新突破,有擴大俄語地區的招飛成果,力爭更多、更先進的飛機亮相第九屆中國航展。」

此外,珠海市航展公司表示,此次赴莫斯科招商取得豐碩成果,俄語地區的展商參展規模有望突破上屆

航展。據了解,「俄羅斯勇士」航空促進會是在俄羅斯退伍軍人倡議下於1997年成立,以鞏固和發展航空業為主要目的,曾參與組織各類航空展覽、會議及沙龍活動,出版一系列航空類書籍及光碟,在青年及兒童間開展航空類知識普及的活動,宣傳及協助管理俄羅斯空軍「勇士」、「雨燕」及「羅斯」飛行表演隊。自成立以來,該協會已組織60餘項大型活動。

# 中國成全球唯一老人逾億國家

香港文匯報訊 據中評社報導,中國全國人大常委會副委員長兼秘書長李建國24日表示,按照國際通行的老齡化標準,中國從1999年開始進入老齡化社會。目前,這個世界上人口最多國家的老齡化正在加速。

當天,李建國代表全國人大常委會執法檢查組作了關於《中華人民共和國老年人權益保障法》執法檢查的報告。

據新華網報導,報告列舉的數字表明,截至2010年11月1日,中國60歲以上的老年人達1.78億,佔總人口的13.26%,其中65歲以上老年人為1.19億,佔總人口的8.87%。中國成為世界上唯一一老年人口超過1億的國家。

### 2025年料達3億

報告提供的預測分析指出,2014年中國老年人口將超過2億,2025年達到3億,2042年老年人口比例將超過30%。南開大學經濟學院人口與發展研究所教授原新說:「中國可以稱得上是『跑步』進入老齡化。」

然而,作為一個人口大國,中國的老齡化社會不同於其他國家,報告將此稱為「中國特色的人口老齡化社會」。除了老年人口基數大、增長快、空巢和失能困難老人多以外,中國的老齡化還呈現出先於工業化、與家庭小型化相伴隨、老年撫養比快速攀升等特點。

2010年,中國大約5個勞動年齡人口負擔1個老人。據最新預測,2020年約3個勞動年齡人口負擔1個老人,2030年約2.5個勞動年齡人口負擔1個老人。

報告警告說,中國社會正加快向老齡化邁進的速度,當局需要盡快推動養老服務體系建設。



哈爾濱電腦城火災 25日14時左右,位於哈爾濱市區內的南通電腦城發生火災,消防部門趕往現場救援。事故已造成3人死亡。 中新社

### 滬醫院火災 病人燒死手術台

香港文匯報訊(實習記者 馮之乾 上海報導) 24日,上海一家醫院突發火災,一名正在接受截肢手術的全身麻醉病人當場死亡。據悉,火災發生時,手術室內至少6名醫護人員在場。不過,當日傍晚當記者致電該醫院查詢此事時,醫院宣傳科負責人表示,事故原因仍在調查中,涉及的醫護人員雖然目前均在醫院,但不能接受任何採訪。

24日晚10時許,上海交通大學醫學院附屬第三人民醫院3樓一手術室內突發火災。火災發生時,相鄰手術室正在進行截肢手術,病人全身麻醉,不幸身亡,死因或為窒息。據了解,死者為50歲朱姓男子,當日下午因車禍入院。事發時手術室內至少有6名醫護人員在場,發現隔壁房間起火後則相繼撤離。目前上海警方已介入調查。

### 撞死牧民案 主犯處決

香港文匯報訊 英國廣播公司消息:據新華網報導,內蒙古錫林郭勒盟牧民莫日根被運煤車輾死案,主犯李林東已被處決。

英國廣播公司報導稱,今年5月10日,李林東在西烏珠穆沁旗浩勒圖高勒鎮一處公路,駕駛其運煤車撞死牧民莫日根。據了解,事發前兩人曾因污染問題發生爭執。

這宗事件後來引發大批當地蒙古族人士上街示威。

錫林郭勒盟中級法院於6月初以故意殺人罪判處李林東死刑;副駕駛盧向東被判處無期徒刑;協助兩人逃離現場的吳曉明和李明明則以阻礙司法罪,各判處有期徒刑三年。

新華網內蒙古頻道錫林郭勒盟的簡短報導稱,錫林郭勒盟中級法院根據中國最高法院的刑事裁定和執行死刑命令,於上星期四(8月18日)對李林東執行死刑。